DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	7. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	GEÇMİŞTEN GÜNÜMÜZE BİLİM 

	KONU
	YAZININ VE BİLGİNİN YOLCULUĞU

	SÜRE
	40+40+40=120 dk.

	TARİH
	10-14 Şubat 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.7.4.1. Bilginin korunması, yaygınlaştırılması ve aktarılmasında değişim ve sürekliliği inceler.

	Değerler ve beceriler
	Doğrudan verilecek değerler: Bilimsellik ve Özgürlük
Doğrudan verilecek beceriler: Zaman ve Kronolojiyi Algılama

	Yöntem ve Teknikler
	[bookmark: _GoBack]Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Binlerce yıl öncesine ait bilgiler günümüze kadar nasıl ulaşmış olabilir? Sorusu sorulur ve konuya geçilir.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur. Metinle ilgili sorular öğrencilere sorularak cevap vermeleri sağlanır.
· Sayfa 156 ve 157’deki etkinlikler yapılır.

Düşüncenin kavram ve sözcüklere ayrıştırılarak kaydedilmesi biçimindeki yazı, MÖ 3200’lerde Mezopotamya’da icat edildi. Bilgi ve ihtiyaç çoğaldıkça nesnelerin işaretleri, nesneleri değil o nesnenin adındaki sesleri belirtmeye başladı. Her resmi aslına uygun çizmek zor olduğundan eşya ve kavramları ifade eden resim yazılar pratikleşti ve yazı yaygınlaştıkça yavaş yavaş küçüldü. Resimler birbirinden çizgilerle ayrılarak çizgi karakterlere yani resimlerin daha sadeleştirilmiş şekilleri olan simgelere dönüştü.

Sümerlerin bulunduğu coğrafi koşullar yazma aracını “kil”, çizme aracını ise “kamış” olarak belirledi. Kamış bitkisinin ucuna, bir kesiti üçgen biçim verilerek sivriltilen “stylus” (staylıs) adı verilen kalem ile kilden hazırlanan tablete istenen şekil çiziliyordu. Çizilen işaretlerin şekli, çivi biçimli izlere benzediği için temel beş işaretten oluşan bu yazı sistemine çivi yazısı adı verildi. Çivi yazısıyla yazılan tablet, güneşte kurutuluyor sonra ateşte pişiriliyordu. Böylece üzerindeki yazılar kalıcı hâle geliyordu.

Sümerlerin yazıyı keşfetmesinden kısa bir süre sonra (MÖ 3000’lerde) başka bir yazı sistemi Mısır’da geliştirildi. “Hiyeroglif” denilen bu sistem ilk resim yazısıydı. Bu yazıda anlatılmak istenenler yine resimlerle ifade ediliyordu ancak resimler, kendini değil de anlamını gösteriyordu.

	3.BÖLÜM- ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve MEB Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Yazı, ne zaman kimler tarafından icat edilmiştir? 
2-Yazının icadı insanların hayatını nasıl etkilemiştir?
3-Yazı, kağıt ve matbaanın bilginin aktarımına etkisi nasıl olmuştur? 
4-Zaman içerisinde bilginin depolanması nasıl bir değişim geçirmiştir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						         Gürsel AKPOLAT       
 									           Okul Müdürü
